



ČO JE NOVÉ S POZASTAVENÝMI PROJEKTAMI VVS?

VVS sa chcela pustiť do vybudovania vodovodov a kanalizácií v štyroch obciach. Konkrétne v Košickej Polianke, Ploskom, Tulčíku aj Finticiach. Išlo o postavenie vodovodov ale aj kanalizácií v hodnote od 700 tisíc až do výšky 3,3 milióna eur. Starostovia či starostky daných obcí majú opakované nepríjemnosti s pitnou vodou. Niektorí občania dokonca chápu tieto problémy ako zlyhanie samotných starostov. Ministerstvo vnímalo tieto projekty ako zámerne rozdelené do štyroch zákaziek, za účelom zníženia finančného limitu. O pozastavení uvedených projektov sme vás informovali v predošlom vydaní našich novín číslo 07/2022.

Tému sledujeme ďalej a zaujímalí sme sa či sa podarilo nájsť riešenie, ktoré by umožnilo pokračovať v projektoch.

● Analýzy ukazujú, že VVS nepochybila

VVS sa pokúšala aj na osobných

stretnutiach so zástupcami riadiaceho orgánu vysvetliť, že k pozastaveniu projektov malo dôjsť len v dôsledku ich nepochopenia a aplikácie postupov, ktoré sa nemôžu vzťahovať na preverované prípady.

Viacere analýzy potvrdili, že VVS postupovala správne. Asociácia APUeN SK, ktorá sa špecializuje na elektronické nástroje a procesy verejného obstarávania posudzovala názor riadiaceho orgánu o neoprávnenom delení in-

vestičných aktivít.

Z analýzy jednoznačne vyplýva, že sa VVS nedopustila porušenia zákona o verejnom obstarávaní. Rovnaký záver vyplynul aj z dvoch nezávislých stanovísk advokátov. Napriek predloženiu týchto posúdení nebol riadiaci orgán ochotný prehodnotiť svoj názor.

● Aký je aktuálny stav

Ing. Viktor Háber zvolal stretnutie prípravných skupín a komisií k zákazkám IROP, aby informoval

o aktuálnom stave. Zákazka Tulčík je momentálne pozastavená. Niektoré zákazky (konkrétne „Ploské – Ortáše“ a „Tulčícko - Terniansky skupinový vodovod“) už nie sú viazané zábezpekou a k podpisu zmluvy sa ani nemusí pristúpiť. Prerokovanie ohľadom týchto projektov sa konalo aj medzi zástupcami VVS a zástupcami KSK. Cieľom bolo nájsť možnosti zachovania financovania hlavne kvôli dopadu na obyvateľov daných obcí.

● Čo bude ďalej

Projektoví manažéri boli požiadaní o vykonanie obhliadok budúcich stavenísk. Obhliadky musia byť uskutočnené preto, aby sa zistilo či na staveniskách nedošlo k zásadným zmenám. VVS požiadala projektových manažérov o vypracovanie správy z obhliadky a rovnako aj o preindexovanie rozpočtu na aktuálnu cenovú úroveň. Situáciu budeme monitorovať a o ďalších aktualitách vás budeme priebežne informovať.

Záver analýzy Asociácie APUeN SK

„...sme toho názoru, že dané zákazky nie je možné považovať za obdobné, pretože každá zákazka plní samotnú a vzájomne nesúvisiacu ekonomicko - technickú funkciu, a teda nie je možné hovoriť o výsledku plnenia daných zákaziek ako o celku, ktorý plní ekonomickú alebo technickú funkciu. Keďže pre posúdenie definície zákazky musia byť kumulatívne splnené všetky tri definíčné znaky zákazky, pričom aj časová aj miestna súvislosť sa posudzuje vo vzťahu k ekonomicko - technickej funkcii diela, sme toho názoru, že dané zákazky predstavujú samostatné podlimitné zákazky, ktoré bolo možné zadávať podlimitným postupom zadávania zákaziek bez využitia elektronického trhu. Myslíme si preto, že Východoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. sa nedopustila porušenia zákona o verejnom obstarávaní tak, ako to uvádza riadiaci orgán v doručených správach z výkonu kontroly, t.j. sme toho názoru, že nedošlo k porušeniu § 6 ods. 16 zákona o verejnom obstarávaní...“